

“所有的付出一定都有价值！”



美然动力

自疫情防控阻击战打响以来，美然动力社区党委书记刘芳坚持带领社区干部夜以继日地开展社区疫情的防控排查。每天近十六个小时值守一线，带领社区党员干部日夜奋战，全覆盖入户摸排、宣传引导、测量体温、协调辖区单位疫情防控。在这场没有硝烟的战斗中化身指挥员、宣传员、战斗员、调解员、督导员多重身份，真正成为党组织联系群众的桥梁和纽带，群众的“贴心人”“主心骨”。

今年春节，刘芳原本准备回江苏探望病重的老母亲，刚刚经过长途跋涉回

到家中，便接到疫情防控工作的紧急任务，还来不及在病重的母亲床前尽孝，安排好家中事务后，刘芳便立即启程返回工作岗位，第一时间投入战役一线。

“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。这是我的职责所在，更是对全社区2656户6000多名居民的生命健康负责。”

——美然动力社区党委书记刘芳



疫情防控初期，由于防疫物资少，刘芳每天只简单地戴上口罩，便拿起防疫宣传资料、登记册穿梭于社区大大小小的角落。每次入户时却还不忘语重心长地叮嘱居民们在防控期间要戴口罩、少出门、勤洗手、多通风。

“虽然这个春节陪伴家人的时间很少，一直都投身于疫情防控工作，但只要社区平安、居民无恙，所有的付出就都有价值！”朴实的语言，透露着执着和勇敢的坚守，彰显着一名共产党员全心全意为人民服务的初心。

供稿/田畅

日夜奋战的“超人”书记



聚福苑

三间房聚福苑社区紧邻朝阳路，共有6个小区，辖区面积大，且大多数都是高层楼房，常住居民多。疫情发生初期，社区党委便制定了明确的工作方案，全体工作人员日夜在一线坚守，其中有一个堪比“超人”的身影——聚福苑社区党委副书记徐晔。

主动请缨 到“最远的地方”去！

聚福苑社区辖区面积大，人口众多，每个小区与社区服务站的距离都不同。疫情期间，每一位工作人员除了自己的本职工作，还要管理、服务好自己所负责的小区。所以经常会遇到社区服务站和小区执勤点两头跑的情况。

在防疫工作开展初期，徐晔就主动请缨，来到距离社区服务站最远的定福景园小区。从社区服务站出发，徐晔需要走上半个小时才能到达目的地。一路上，他留心观察沿途的各类情况，发现有不戴口罩的居民，他会及时劝阻；遇到需要帮助的居民，他会热心地



伸出援手……这段路，徐晔每天来回至少两次。

术后不休息“我是铁打的身子…”

“我明天要去做一个小手术，你帮我盯着一天我的点位哈！我把明天需要注意的地方告诉你……”连日来的连轴转，让今年三十出头的徐晔身体也出现了问题。硬撑了两天后，徐晔意识到，他必须要去医院早点解决这个问题。

“赶紧去医院看看吧，别等小问题

拖成大毛病！”徐晔身边的同事和亲朋好友也这样劝他。检查后，医生说做一个小手术，再休息几天就行了。徐晔马上安排好手头的工作，请了一天的假，准备动手术。

手术进行得十分顺利，当天下午需要输液。徐晔一边输液，一边通过手机关注各类微信群的工作动态，输液完毕后，医生叮嘱他需要在家中休息几天，不要过度劳累，同事们也主动帮他分担工作，让他放宽心，安心休息。

第二天早上，当大家来到社区服务

站的时候，惊讶地见到了早早来到工作岗位上的徐晔。“我这身子铁打的，恢复的也快，没事儿！咱们现在工作这么重，我怎么能给大家拖后腿呢！”徐晔爽朗地笑道。

突发情况 24小时在线解决问题

徐晔除了每天做好本职工作、盯守需要负责的定福景园小区，还需要负责从各个转运点接回住在聚福苑社区的境外返(进)京、湖北返(进)京人员。这就意味着徐晔的手机24小时不停歇，有任务要随叫随到。

从前徐晔并不是一个浅眠的人，三个月以来的防疫工作改变了他的生活习惯。现在的徐晔，无论白天黑夜，只要手机“叮咚”一响，他立马进入工作状态。有时候，社区会收到政民互动案件，需要尽快处理。即使是凌晨，徐晔也会像“超人”一样，马上到达现场解决各类问题。由于社区并没有临时休息的条件，处理完毕后，徐晔披星戴月，顶着夜色回家，第二天又准时到达办公室，和同事们交流工作近况……

文/记者 滕思楠

爱心麻酱饼 为社工暖胃



福怡苑

清晨，当人们还在酣睡之时，福怡苑社区第三党支部书记马贵宝早早起床，开始准备今日份早餐——麻酱饼。前不久，马贵宝给社区工作者们送了一次自己烙的饼，受到了社区工作者的好评。今天，马叔叔要再一次下厨，为在疫情防控一线的12位社区工作者送上热乎的麻酱



你们多一分辛苦，群众多一分安宁。居委会工作者们你们辛苦了！

饼，关心一下社区工作者们被“冷落许久”的胃。

“你们多一分辛苦，群众多一分安宁，居委会工作者们，你们辛苦了！”马叔叔用心地在每一份麻酱饼上都贴上了“小纸条”。社区工作人员接过马老师亲手做的“爱心早餐”，连声道谢，感动不已。

在这个特殊时期，这样一份早餐已不再是普通的早餐，而是代表着社区居民

对社区工作者的感谢和肯定。社工们纷纷表示，“马叔叔的手艺特别棒，自从疫情出现开始，工作人员的睡眠就严重不足。不少年轻社工为了补觉，就省略了吃早饭的时间。马叔叔的这份饼也温暖了我们的胃，同时也提醒我们，要在忙碌中多关心自己的身体，自身健康才能更好地服务居民！”

文/记者 滕思楠